CORRECTION PROBLEME COMPO 3
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Principe d’une pile à hydrogène

1.1. A l’électrode 1 le dihydrogène est consommé donc :  

H2 (g) = 2 H + (aq) + 2 e –
1.2. Il se produit une oxydation à l’électrode 1, il s’agit donc de l’anode.

L’électrode 2 est donc la cathode.

1.3. Les électrons circulent de l’électrode 1 vers l’électrode 2, donc le courant électrique circule de l’électrode 2 vers la 1. Le pôle positif est donc l’électrode 2.

1.4. Ecrivons les demi-équations dans le sens de la réaction :
A l’anode : H2 (g) = 2 H + (aq) + 2 e –
A la cathode O2 (g)+ 2 H + (aq) + 2 e – = 2 H2O(l)
1.5.Le dioxygène provient de l’air ambiant : il est disponible en très grande quantité et constitue ainsi le réactif en excès. Par suite, le dihydrogène est le réactif limitant.

1.6. On note ni (H2 ) la quantité initiale de dihydrogène. La demi-équation électronique  H2 (g) = 2 H + (aq) + 2 e – 

montre que:



1 mole de H2 donne 2 moles d’e –





ni moles de H2 donnent 2ni moles d’e –
Ainsi la quantité d’électrons échangés est : n(e –) = 2ni(H2)
1.7. On a : ni = 
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La quantité d’électricité Q échangée au cours du fonctionnement de la pile est : Q = n(e –).F = n(e –) . NA . e

Soit :     n(e –)  = 
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Or : n(e –) = 2ni(H2) donc :
ni(H2) = 
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1.8. Quantité de dihydrogène : 
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donc : 
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PARTIE B : charge et décharge du condensateur.

2.1.1. La relation fondamentale du condensateur s’écrit : 
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2.1.2. 








2.1.3. Pour déterminer la façon dont uC varie au cours du temps,  écrivons la loi d’additivité des tensions pour t > 0:
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Or, 
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 d’après la loi d’Ohm, 
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 d’après la définition de l’intensité et   
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, donc : 
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soit :                     
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2.1.4. En remplaçant dans l’équation différentielle du circuit, il vient 
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soit : 
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Or : cette relation doit être vérifiée à tout instant, ce qui implique :  
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En définitive :                             
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2.1.5. Au bout d’une durée voisine de 5
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le condensateur est chargé à 99 %, soit au bout de 15.103 s ou un peu plus de 4 h.
2.1.6. D’après la solution de l’équation différentielle, lorsque le condensateur est chargé son armature positive porte une charge : Q = C.E.

Donc Q = 3600 C.

2.1.7. Par définition l’énergie électrique possédée par le condensateur à un instant donné est 
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Donc une fois chargé il a accumulé l’énergie électrique : 
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A.N : 
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2.1.8. On a vu précédemment que 
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  donc :
A.N : 
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2.2.1. L’énergie reçue s’écrit dW = uAB.i.dt  soit dW = E’idt+r’i2dt.
2.2.2. L’énergie reçue par l’électrolyseur est égale à l’énergie fournie par le condensateur, donc :
EE(f)-EE(i) = E’idt+r’i2dt.

2.2.3 L’énergie reçue par l’électrolyseur est égale par l’énergie perdue par le condensateur en valeur absolue, donc : 
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   soit : 
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    d’où : 
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2.2.4. On a : 
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  A.N : Q’= 3,0.103 C.


Partie C : Étamage d’une casserole

3.1. 



3.2. Les électrons arrivent à l’électrode A , donc 

l’oxydant Sn2+ est réduit à cette électrode : Sn2+(aq) + 2 e– = Sn(s).
Cela confirme l’information de l’énoncé
Les électrons partent de l’électrode B donc, d’après l’énoncé, l’étain Sn est oxydé en ions Sn2+ à cette électrode :
Sn(s) = Sn2+(aq) + 2 e–.

3.3. La borne – du générateur apporte des électrons qui sont consommés par une réaction de réduction. L’électrode A reliée à la borne – est la cathode.

L’électrode B est l’anode, il s’y produit une oxydation qui libère des électrons « pompés » par la borne + du générateur.

3.4. A l’électrode A, de l’étain solide se forme. L’électrode A est constituée par le récipient qui se recouvre alors d’étain solide.

3.5. Équation de la réaction globale : Sn2+(aq)A + Sn(s)B = Sn2+(aq)B + Sn(s)A.

Cette équation montre qu’il y a autant d’ions Sn2+ consommés que d’ions Sn2+ formés, ainsi la concentration des ions étain dans la solution ne varie pas au cours de la réaction.

3.6. Le quotient de réaction à l’état final s’écrit : 
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 donc K = 1.

Il s’agit d’une transformation forcée : le quotient de réaction ne tend pas vers K.

3.7. D’après la demi-équation de réduction, pour chaque mole d’étain déposée ce sont deux moles d’électrons qui sont échangées : 
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Or : Q = n(e–) . F
Donc : Q = n(e–) . F = 2nSn . F = 2.
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3.8. ( = 
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Donc : 
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3.9. A.N : 
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